
 

 

 

KA1 - Vzdelávacia mobilita jednotlivcov - Školské vzdelávanie, vzdelávanie dospelých a 

odborné vzdelávanie a príprava 

Projekt v rámci Erasmus+ 

Názov kurzu: Fluency and English Language Development  - 2 weeks  
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Účastníci kurzu: RNDr. Elena Kravcová, Ing. Anabela Grešová a Mgr. Roman Cisár 

   Jazykový kurz, ktorého sme sa v čase letných prázdnin od 17.07.2023 do 29.07.2023 zúčastnili 

v rámci projektu Erasmus+ na Malte bol zameraný na rozvoj jazykových kompetencií pre 

učiteľov.  Prebiehal denne od pondelka do piatka v troch 1,5 hodinových cykloch.  

Dve dopoludňajšie hodiny boli zamerané na rozvoj všeobecných jazykových zručností 

podporené gramatickými cvičeniami a konverzáciou. Popoludňajšia hodina bola zameraná 

výlučne na konverzáciu, doplnená hravou aktivitou. 

Kurz nám začínal o deviatej ráno v medzinárodnej jazykovej škole ETI v centre Saint Julian´s – 

nesmierne živej a rušnej časti Malty, ktorá je známa jazykovými kurzmi pre študentov 

i dospelých z celého sveta. Po úvodnom zhromaždení  nás rozdelili do skupín podľa testov, 

ktoré sme vyplnili niekoľko týždňov vopred. Boli sme milo prekvapení, že sme všetci traja boli 

v rovnakej skupine podľa výsledkov vstupného testu. 

V skupine nás bolo 8 ľudí, tri Poľky, jedna Česka a my traja zo Slovenska, neskôr v druhom 

týždni prišla ešte jedna krajanka zo Slovenska. Začínali sme denne o 09.00 hod, a končili 

o 14.30 hod. Medzitým sme mali jednu 10 minútovú a jednu 30 minútovú prestávku. Našou 

lektorkou bola učiteľka angličtiny pôvodom z Poľska pani Joana, veľmi milá, ústretová, ktorá 

nám veľa a rada rozprávala o živote na Malte. 

Každý deň boli pripravené základné témy, ku ktorým sme počúvali a pozerali videá a riešili 

cvičenia v pracovných listoch. Medzi sebou sme sa mohli rozprávať iba anglicky. Súčasťou našej 

práce boli i domáce úlohy. Odvahu sme nachádzali i v počúvaní komunikácie študentov 

http://etimalta.com/wp-content/uploads/2022/08/Fluency-and-English-Language-Dev-2023-2-weeks.pdf


z rôznych kútov sveta. V priestoroch školy bola známa kaviareň CUBA, kde sa stretávali takmer 

všetci účastníci kurzu a vymieňali si skúsenosti z domovských krajín. 

Veľmi pozitívne hodnotíme aj bohaté možnosti využitia voľného času. V popoludňajších 

hodinách sme veľa cestovali za krásami a pamiatkami ostrova. Malta má pomerne dobrú 

verejnú dopravu. Za zvýhodnený 7 dňový cestovný lístok sme cestovali zelenými, dobre 

klimatizovanými autobusmi takmer po celej krajine. Keďže Malta je veľmi malá, za krátku dobu 

ste v ktorejkoľvek jej časti. Autobusy premávajú často, aj keď nie vždy spoľahlivo. Čas pre 

Malťanov nie je taký dôležitý ako pre nás. Doprava je chaotická, jazdí sa po ľavej strane. Vyznať 

sa v spleti úzkych uličiek je pre turistu dosť náročné. Autobusové zastávky nie sú v cestovnom 

poriadku vyznačené a názvy  sú písané maltsky, takže sme sa orientovali podľa GPS v mobile. 

Čo sa týka počasia, Malta má väčšinu dní v roku slnečnú. V čase leta sú tam teploty nad 30 

stupňov a obloha je takmer vždy jasná. Hlavným mestom je Valletta, ktorú sme nemohli 

navštíviť. Je to nádherné mesto, v ktorom na každom kroku, ako i všade inde na Malte, dýcha 

história. Najväčší zážitok máme z návštevy Katedrály sv. Jána. Úžasným zážitkom bola 

i návšteva stredovekého mesta Mdina, ktorá bola kedysi hlavným mestom Malty, prekrásne 

výhľady na prístav rybárskych lodí v dedinke Marsaxlokk, či krásy ostrova Gozo . . .   

Ľudia na Malte sú veľmi milí, ústretoví, radi sa rozprávajú a ochotne pomôžu. Keďže ich 

angličtina je často zmesou angličtiny a maltštiny, vašu úroveň jazyka neriešia. Snažia sa 

porozumieť a pomôcť. A tak človek stráca zábrany komunikovať.  

Ak by sme mali na záver povedať, čo nám tento kurz dal, tak okrem spoznávania nesmierne 

krásnej krajiny a fantastických kultúrnych pamiatok to bolo hlavne odbúranie strachu 

z rozprávania v cudzom jazyku. Zistili sme, že aj iní ľudia robia chyby, ale vďaka kolegom v kurze 

ale i ľuďom  v hoteli, v reštauráciách a vlastne kdekoľvek na Malte sme si uvedomili, že bez 

toho to nejde. Človek musí naozaj veľa rozprávať a veľa počúvať, aby nejaký cudzí jazyk zvládol.  

 

Za túto skúsenosť chceme poďakovať Mgr. Kláre Opršálovej, kolegyni, ktorá bola gestorom 

projektov Erasmus+ na našej škole. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gozo 

Balluta Bay. St. Julians 

  

 

View from Valletta Marsaxlokk 

Anabela, Roman, Elena 


